

A7 習近平：大力推動中國新能源高質量發展

大公報

Ta Kung Pao

2024年3月2日 星期六

甲辰年正月廿二日 第4302號
今日出紙二疊六張 零售每份十元
香港特區政府指定刊登法律性質廣告之有效刊物

美領事抹黑23條立法 激起公憤

罔顧強大民意 無視法治精神



23條立法

美國駐港總領事梅儒瑞公然攻擊香港國安法和23條立法，並要求釋放黎智英，干預特區司法，激起全城公憤。香港特區政府昨日對梅儒瑞的危言聳聽言論，表示強烈不滿和譴責，指出每個國家都會制定維護國家安全法律，美國以所謂「國家安全」為名義簽發的行政命令更不計其數，更動輒通過秘密監視、非法監聽、全球追捕等手段打壓異己，根本沒有資格就其他國家和地區就正當維護國家安全立法指手畫腳。

外交部駐港公署發言人指出，梅儒瑞在媒體發表不負責任的言論，干預特區履行維護國家安全的憲制責任，干預特區司法機構依法審理「黎智英案」等國安案件，嚴重背離領事官員基本的職業操守和行為準則。香港社會各界斥責，以美國為首的西方國家整天打香港主意，背後搞風搞雨，阻撓香港立法維護國安，政治意圖昭然若揭。美西方的抹黑，更加印證23條立法刻不容緩，必須堅決完善維護國家安全機制。

大公報記者 龔學鳴

香港特區政府昨日就美國駐香港總領事梅儒瑞的危言聳聽言論，表示強烈不滿和譴責。

特區政府強烈譴責

特區政府發言人指出：「香港特區執法部門一直根據證據、嚴格依照法律，以及按有關的人或單位的行為而採取執法行動，與其政治立場、背景或職業無關。倡議某些人或組織不應就其違法行為，包括勾結外國或境外勢力的違法行為，受到法律制裁，等同給予其犯法特權，這完全違反法治精神。在《基本法》以及《香港人權法案》的保障下，所有面對刑事指控的人均有權接受司法機關的公平審訊。香港特區法院獨立進行審判，不受任何干涉。美國駐香港總領事對正在香港特區法院進行的刑事審訊妄加評論，更企圖將黎智英案與特區政府推廣香港特區的措施作對比，不但極其不當，亦是無視法治精神。」



抹黑你23條，我先至有排撈！
設計圖片及對白

大公報製作

「每個國家都會制定維護國家安全法律，這既是主權國家的固有權利，也是國際慣例。在維護國家安全方面的法律，美國就最少有21部，而以所謂「國家安全」為名義簽發的行政命令更不計其數，更動輒通過秘密監視、非法監聽、全球追捕等手段打壓異己，根本沒有資格就其他國家和地區就正當維護國家安全立法指手畫腳。美國駐香港總領事亦執意無視香港特區就基本法23條立法的憲制責任和實際需要，肆意對基本法23條立法和依法進行的執法行動進行抹黑，與他所稱希望與香港有更好的關係全然背道而馳。」

立法更好保障營商者權利

發言人強調：「正如特區政府多次強調，

香港國安法的實施與就基本法23條立法，正就是要令國家主權、統一和領土完整得以維護；「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針得以全面準確貫徹；以及更好地保障香港特區居民和在香港特區的其他人，包括在港營商的人的基本權利和自由。有關立法不會影響香港居民和在香港特區營商的人與外國的正常交流。這些正當交流受《基本法》和香港特區本地法律保障。香港國安法和基本法23條立法所防範和制止的危害國家安全行為和活動，與正當交流和商業活動有明顯區別。美國應立即重回正道，停止就基本法23條立法和香港特區的維護國家安全工作說三道四，並停止干預屬於中國內政的香港事務。」

市民領館外抗議 斥英美政客妄議23條立法



市民聲討

基本法23條立法公眾諮詢收到逾1.3萬份意見，有近99%表示支持及提出正面意見。但英美政客卻在搞風搞雨，抹黑立法，英國外相卡梅倫日前發表聲明表達所謂「關切」，美國駐港總領事公然發表偏頗和具誤導性的言論，妄議香港的23條立法，其言行引發全城憤怒聲討。多批香港市民昨日到英國及美國駐香港領事館外請願（圖），香港南區聯盟強烈譴責美國妄議基本法第23條立法。「保衛香港運動」指出，不論是2019年的反修例黑暴，乃至近期多宗案件審訊所透露出來的事實，全世界都可以清晰地看到，外國勢力是如何利用香港進行煽動、顛覆、滲透等破壞國家安全的行為。任何威脅國家主權、安全和發展利益的言行都難以得逞，任何干涉香港司法的圖謀都將注定失敗，全港市民必定支持基本法23條儘快完成立法！
大公報記者龔學鳴

外交公署正告：立即停止干擾23條立法

針對美國駐港總領事梅儒瑞在媒體上攻擊抹黑香港國安法和香港基本法第23條立法，詆毀香港營商環境和權利自由空間，煽動美資企業撤資離港，粗暴干涉中國內政和香港事務，外交部駐港公署發言人1日表示強烈不滿和堅決反對，予以嚴厲譴責。

發言人強調，香港國安法的實施有效防範懲治危害國家安全的違法行為，有力保障香港的投資和營商環境，香港依然是企業投資熱土、資金青睞之地和人才匯聚高地。23條立法將進一步築牢香港特區維護國家安全的防線，進一步增強香港社會的穩定性和法治的確定性，進一步發揮香港獨特地位和優勢，香港將在更高水平的安全保障下，實現更高質量的發展和更高水平的開放。發言人指出，香港國安法和23條立法都

調尊重和保障人權，依法保護香港居民根據香港基本法和相關國際公約適用於香港特區的有關規定享有的權利和自由。23條立法諮詢文件強調，會顧及香港公眾及在港生活、營商或投資的外國社群的關注，保持香港特區獨特優勢和地位，保障正常國際交流活動在港順利開展。

梅儒瑞罔顧港營商環境向好

發言人指出，梅儒瑞無視香港社會各界支持盡快完成23條立法的強大民意，罔顧香港投資和營商環境持續向好的事實，在媒體發表不負責任的言論，干預特區履行維護國家安全的憲制責任，干預特區司法機構依法審理「黎智英案」等國安案件，嚴重背離了領事官員基本的職業操守和行為準則，提供了美方干預香港事務、破壞香港繁榮穩定的又一鐵證。美國自

身人權劣跡斑斑，貧富懸殊、種族歧視、槍支氾濫、暴力執法現象愈演愈烈，美國民眾的人權自由進一步遭到侵蝕。美國自身國安法律體系密不透風，對危害國家安全的行為向來嚴懲不貸，長期以「國家利益」之名對其他國家甚至盟友進行無孔不入的監聽和網絡監控。反觀其對23條立法橫加指責，對特區依法審理國安案件詆毀抹黑，充分暴露其典型的虛偽雙標和強盜邏輯！

發言人表示，「備豫不虞，為國常道」。國安立法是香港「穩定之錨」「繁榮之源」「立身之本」，23條立法是遲到26年的正當必要之舉，是特區政府憲制責任所在、民意所向、大勢所趨。我們敦促美方尊重中國主權，恪守國際法原則和國際關係基本準則，立即停止插手香港事務，停止干涉中國內政。

美西方不斷插手破壞 印證必須完善國安機制

刻不容緩 新界西北立法會議員周浩鼎表示，美國駐港總領事大放厥詞，今次除了公然干預23條的立法，竟然還干涉香港的司法，公然要求釋放黎智英。我們中國的國家安全，美國政府當然視若無睹，為了達到他們打壓中國，打壓香港特區的歹毒目的，最好我們在國家安全上不設防。因此23條立法，美國政府必用盡一切辦法抹黑，這更加印證我們要堅決完善維護國家安全機制。

公然要求釋放黎智英

香港菁英會副主席高松傑指出，黎智英在香港的所作所為與民主無關，他現時所涉嫌干犯的是國安罪行，而美國勢力一再對黎智英進行「施救」，毫無疑問進一步坐實了黎的「外國代理人」身份。高松傑質疑，美國駐港總領事公然干預香港司法，搞風搞雨背後有私心利益，「梅儒瑞的評論充滿了謬誤和不實，觀點完全站不住腳！」

漁農界立法會議員何俊賢表示，自「黑暴」及一連串港版「顏色革命」事件對社會安全與穩定構成極壞負面影響，香港市民對於國家安全的認識更加深刻。完成基本法第23條立法是香港特區履行維護國家安全憲制責任的應有之義，因

此，23條立法獲包括漁農界在內廣泛市民支持實屬當然，盡快立法更是當務之急。而各界積極提交意見書，也可見諮詢工作積極正面、公平公正。

英外相聲明盡顯雙標 九龍東立法會議員顏汶羽表示，23條立法諮詢期結束後，英國外相卡梅倫發表聲明，藉口《中英聯合聲明》抹黑香港特區政府23條立法工作，他對此表示強烈不滿和堅決反對！英方對回歸後的香港無主權、無治權，也無監督權。卡梅倫一方面抹黑香港履行憲制責任，制訂維護國家

安全法例，另一方面卻無視英國本身通過極嚴苛的國家安全法，是徹頭徹尾的雙重標準。本港更必須盡快完成23條立法，才能應對持續出現的外部勢力干預及消除國家安全風險和威脅。

新界西南立法會議員陳穎欣強調23條立法是香港特區憲制責任，也是體現「一國兩制」的精神和承諾，保障香港社會的安全和秩序，絕不容別國干涉。陳穎欣重申，23條立法早已有堅實的法律基礎，為防範西方國家對中國的抹黑、干預、滲透和顛覆，23條立法刻不容緩，西方國家愈是打擊，愈說明立法的重要性、必須性。

大公報記者龔學鳴
責任編輯：黃皓林 黃知行 美術編輯：徐樹淮